

交通安全“警”相随 共建美丽新农村

为进一步强化农村地区交通安全宣传工作,着力提升农村地区广大群众的交通安全意识和遵规守法意识,有效预防和减少道路交通事故发生,自治区公安厅交警总队高速公路一支队各大队主动担当、积极作为,组织开展了形式多样、内容丰富的交通安全宣传活动,着力营造安全、和谐、畅通的农村道路交通环境。

察素齐大队

2月21日,高速公路一支队察素齐大队组织民警深入土左旗朝鲁村,开展了交通安全宣传活动。期间,宣传民警向过往村民、驾驶人宣讲了道路交通法律法规和日常出行知识,提醒广大群众驾乘机动车时要系好安全带。同时,民警重点围绕无牌无证、酒后驾驶、超员超载、疲劳驾驶等严重交通违法行为的危害及后果进行了讲解,引导群众安全文明出行。

旗下营大队

2月21日,高速公路一支队旗下营大队组织民警深入辖区周边的东卜子村,开展了“美丽乡村行”交通安全宣传活动。期间,民警挨家挨户发放农村交通安全宣传材料,张贴交通安全宣传海报,并通过以案说法的方式,结合典型道路交通事故案例深入浅出地为村民分析讲解诱发交通事故的安全隐患,以及如何规避交通事故的发生。民警还结合



面对面普法。侯宇焱摄

开学季,普及了有关上下学期间的交通安全知识。通过开展此次宣传活动,切实提升了村民的交通安全意识和自我防护能力。

白音察干大队

2月8日,高速公路一支队白音察干大队宣传民警深入西园子村,开展了交通安

全宣传活动。活动中,宣传人员以“美丽乡村行”“一盔一带”“行人禁止上高速”等为主题,通过发放“一盔一带”交通安全宣传折页、交通安全主题宣传品等方式,向“一老一小”、农村务工人员等重点人群广泛普及交通安全知识。同时,宣传民警通过讲

解典型事故案例及安全带、头盔的重要性,教育引导群众自觉养成遵守交通法规的良好出行习惯,从源头上减少和遏制道路交通事故的发生,全力筑牢农村交通安全防线。

土贵乌拉大队

2月16日,高速公路一支队土贵乌拉大队依托“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,组织宣传民警走进支家村、脑包洼、乌拉哈乌拉乡,大力宣讲道路交通安全知识。在人口集中区域,民警通过悬挂横幅、摆放展板、发放资料、宣讲道路交通安全法律法规等形式,把交通安全意识送进辖区群众心里。通过开展此次活动,有效提升了农村地区广大群众的交通安全意识和文明出行意识。

赛汗塔拉大队

2月18日下午,高速公路一支队赛汗塔拉大队组织宣传民警深入辖区爱国村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。期间,民警通过现场讲解、发放宣传资料等方式,教育引导村民自觉摒弃交通陋习,安全文明出行。同时,民警结合典型事故案例,用通俗易懂的语言为村民分析讲解交通违法行为的危害性,让群众真正把“安全”带回家。

(侯宇焱)

缜密追踪8小时 筛选2600余条数据

高速公路一支队集宁大队速破肇事逃逸案

2月10日21时45分,自治区公安厅交警总队高速公路一支队集宁大队接到报警:在G6高速公路北京方向411KM处,一辆河北牌照红色轿车追尾其他车辆后逃逸。经民警勘查确认,现场只留下了逃逸车辆的红色保险杠残片,其他有价值的线索较少,被撞车辆驾驶人声称未能看清对方车牌号。

为了尽快破案,集宁大队迅速成立专案组,兵分三路开展侦查工作。事故民警结合案发现场,分析案情、制定计划;指挥中心通过路面监控,查找可疑车辆;路勤民警迅速赶往沿途服务区、收费站,实施布控追击、设卡拦截。同时,集宁大队第一时间通知卓资山、梅力盖图、集宁等收费站注意该类型车辆,一旦发现情况及时上报。

当晚22时46分,支队指挥中心民警接到集宁大队指挥中心电话,请求支队指挥中心配合追踪逃逸车辆,通过沿途监控系统进行排查。根据现场勘察和逃逸车辆遗留的保险杠碎片,可以确定该起事故造成逃逸车辆前机盖和前保险杠严重变形。由于案发夜间,事发路段光线昏暗,仅凭此线索很难锁定逃逸车辆。于是,民警决定另辟蹊径,通过整理同时段

所有进入高速的红色车辆,对逃逸车辆可能驶经的卡口进行逐一比对分析。经过两个小时筛选2600余条过车数据后,民警最终锁定了三台红色河北牌照轿车。随后,通过比对事故现场附近的监控摄像,最终锁定了一辆冀B牌照的红色轿车。

锁定肇事车辆后,集宁大队专案组民警通过车辆信息很快联系到了车主,车主称该车由其丈夫使用,目前正在外地。随后,民警多次拨打车主丈夫的电话,但一直处于关机状态。2月11日凌晨1时许,肇事司机给专案组民警打来电话,主动承认其肇事逃逸行为。办案民警经询问得知,肇事逃逸司机是一名新手,发生事故后,大脑一片空白,由于精神过度紧张,下意识就往家的方向跑,此时正在张家口附近的一处停车区内。经过专案组民警的劝说,肇事司机于2月11日6时主动驾车来到集宁大队。至此,该起肇事逃逸案件成功侦破。

2月12日上午,被撞车辆驾驶人家属为高速公路一支队集宁大队办案中队的民警送来一面印有“人民警察,真心为百姓”的锦旗,以此表达对办案民警不畏艰辛、迅速破案感激之情。(张博)

交通宣传进社区 安全意识润民心



普及交通安全知识。李婧如摄

陕坝讯 为了进一步提升广大居民群众的道路交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故发生,2月27日上午,自治区公安厅交警总队高速公路三支队陕坝大队组织民警走进辖区社区,开展了“一盔一带”交通安全进社区宣传活动。

活动中,宣传民警通过向社区居民群众发放宣传资料,“点对点”“面对面”宣讲的方式,广泛普及道路交通法律法规,并针对社区居民提出的问题,逐一进行耐心解答。同

时,民警重点围绕无证驾驶、酒后驾驶、逆行等严重交通违法行为的危害性和后果进行了详细讲解,提醒社区居民自觉遵守道路交通法律法规,做到安全文明出行。

开展此次交通安全进社区宣传活动,旨在进一步引导社区居民树立安全文明出行理念,始终紧绷交通安全这条弦,自觉抵制交通陋习,不断提升自我安全防护意识,确保辖区道路交通环境安全有序畅通。

(李婧如)

超载牵出案中案 假牌上路受严惩

察素齐讯 2月12日20时45分,自治区公安厅交警总队高速公路一支队察素齐大队接到群众举报,称在辖区高速公路上看到了两辆超载严重的货车正在占道行驶,严重影响到了周边其他车辆的通行。接到举报后,该大队迅速指派附近巡逻民警前往调查,最终在京藏高速公路560公里附近发现了其中一辆涉嫌超载的货车。

民警起初通过喊话器提示该车辆从就近收费站驶出接受检查,但嫌疑车辆拒不配合,并加速行驶意图甩开警车。巡逻民警立即将这一情况上报大队,大队立即启动应急预案,一方面通过沿途监控系统全程跟踪嫌疑车辆,另一方面迅速调集沿途全部警力前往增援。与此同时,大队与支队指挥中心取得联系,请求下游大队协助配合。很快,增援的3辆警车就位,4辆警车在嫌疑车辆的四周跟进行驶,并不断通过喊话器警告驾驶人配合工作。经过近30公里的跟随行驶,嫌疑大货车见逃跑无望,开始听从巡逻民警指挥,最终在警车的引导下驶入哈素海服务区。在服务区内,民警迅速控制住了该车辆

的驾驶人。

经过进一步检查,民警发现该货车由于超载严重,轮胎侧壁已经变形弯曲。同时,民警还发现该驾驶人所驾驶的重型半挂货车的车牌与行驶证上登记的车牌不符,涉嫌使用伪造、变造机动车号牌的违法行为。在所有证据面前,该车驾驶人对自己的违法行为供认不讳。驾驶人称自己从新疆出发,车上拉的货物是煤,总重大概110多吨,为了躲避违章抓拍,所以挂了假牌照行驶。

与此同时,该大队全程布控,通过指挥室全线监控排查和梳理相关举报信息,在呼和浩特西服务区找到了另外一辆涉嫌超载的货车。目前,相关治超单位已将两辆违法车辆扣留。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条第一款之规定,驾驶人高某涉嫌使用伪造、变造的机动车号牌,被处以罚款5000元、驾驶证记12分、行政拘留15日的行政处罚。两辆货车所涉及的其他违法行为正在进一步处理当中。

(吴可嘉 张永强)

“熊娃”赌气上高速 交警施援暖归途

乌海讯 2月19日中午11时58分,自治区公安厅交警总队高速公路三支队乌海大队接到报警称,在辖区G6高速1062km银川方向发现一名小男孩背着书包独自在应急车道上行走。接报后,蒙宁中队民警立即出警,及时找到了该名男孩,并将其迅速带至安全区域。

通过与小男孩沟通得知,孩子在与父母出门旅游期间,因为一些琐事,与家人闹情绪后弃车而走。随后,小男孩就一直顺着高速公路徒步前行。询问孩子父母的联系方式后,

民警迅速与其家人取得联系。此时,孩子的父母正在焦急地寻找孩子,于是双方约定在就近的海南收费站碰面,最终将孩子平安送到了家人手中。当家人见到走失的小男孩后,对执勤民警表示了万分感谢。

高速交警提示:中小学生在陆续迎来开学,作为学生家长一定要及时将交通安全常识普及给孩子,提高孩子的交通安全意识。同时,家长要对孩子尽到看护义务,切勿让孩子进入高速公路,确保其人身安全。

(李雨昂 周坤)